八宝福禄鸭、奶香团圆羹、黑猪黄金 蛋饺……近日,广州一家宠物店推出了 "小狗年夜饭"套餐,"168元一狗"包括10 个菜品,推出不久就被约满。随着年关将 至,春节消费的热潮"吹"到了宠物圈,摆 盘精致的宠物年夜饭开始热销起来。

当小猫小狗也要开始上桌吃年夜饭, 张张品类丰富的菜单让这个春节有了 更多仪式感。记者看到,除了到店品尝年 夜饭,市面上更多的是宠物年夜饭礼盒, 这些从几十元到500多元不等的套餐成了 "新年货"。有行业人士表示,新一代养宠 人带领了新的消费热潮,宠物经济个性化 发展背后,目前宠物烘焙行业鱼龙混杂, 消费者购买相关宠物食品需要通过正规 渠道,理性选择。



"168元—狗"!

宠物年夜饭预订火热 小猫小狗也要"上桌过年"

宠物年夜饭预订火热 谁会花168元请狗狗吃顿饭

随着蛇年春节脚步的慢慢临 近,各大餐厅的年夜饭预订十分火 爆。为了给"毛孩子"一份仪式感, 许多养宠人士也开始提前为它们 精心准备"年夜饭"。

社交平台上,宠物年夜饭的生 意做得风生水起,年夜饭的预订 从去年底就开始预热,目前到了 最火热的时期。近日,广州一家 宠物店就推出了"小狗年夜饭"套 餐,"168元一狗"包括10个菜品, 有八宝福禄鸭、奶香团圆羹、黑猪 黄金蛋饺……推出不久位置就被 约满,还有不少消费者未能抢到

花168元带狗狗吃一顿年夜 饭其实并不新鲜,除了到店享用, 各大商家推出的年夜饭礼盒成为 "毛孩子"家长们的最佳选择。记 者看到,市面上热销的礼盒套餐大 多数是手工制作,价格从几十元到 500多元不等,不少消费者都愿意 为此买单。

"半个月前就有老客户来询问 年夜饭什么时候推出,去年只准备 了百来份包材,结果完全不够卖。 今年我们的备货有所增加,目前销 量已经超过去年。"宠物食品卖家 "00"告诉记者,作为养宠人士的她 非常理解单独为"毛孩子"准备年 夜饭的想法,过年是阖家欢聚的重 要时刻,如今宠物作为家庭成员越 来越被重视,"毛孩子"也需要节日

看到这一新的趋势,有商家从 今年开始入局宠物年夜饭。宠物 食品博主"张张"就做了一份集主 食、小炒、汤、甜点、零食为一体的 套餐。她说:"100元出头的价格大 多数家长都比较能接受,因为大部 分为手工制作,套餐需要提前订, 目前销量还在不断上升。'

宠物年夜饭也有地方特色 买礼盒送"好朋狗"成新趋势

五颜六色的饺子、用三文鱼做 的元宝、鸡肉糖葫芦……一张张宠 物年夜饭菜单图里,都是看起来 精致可口的餐食,寓意着团圆、幸 福和甜蜜。为了增加氛围,不少 礼盒套餐内还搭配了春联,让"毛 孩子"家长们多了过年的期待。 记者发现,除了普通的品类,不少 商家还推出了山西、云南等当地 的特色菜,甚至还有大满贯佛跳 墙、惠灵顿牛排等,也有商家推出 了588元的满汉全席宠物火锅套

宠物烘焙店店主"丁丁"告诉 记者,大多数宠物年夜饭主要是由 鲜食和烘干食品组成,新鲜制作的 食物保质期在3到5天,而烘干类 的食物保质期可以到60天左右。 为了保证食材健康与新鲜,她还专 门去超市采购食材。

"现代生活,'毛孩子'提供的 陪伴和情绪价值有时候甚至超过 家人朋友,今年我发现有人开始购 买年夜饭送给朋友的宠物,甚至送 给宠物的朋友,我们戏称是'好朋 狗'。""00"说,今年多了许多一次 性买四五套年夜饭的宠物主人,他 们要送给朋友或者亲人的"毛孩 子",放入手写卡片,祝收到的"毛 孩子"春节快乐。



宠物消费将趋于个性化 行业人士:烘焙行业暂无统一市场标准

天眼查数据显示,近十年间, 宠物经济相关企业的注册数量呈 现出逐年增长的态势,2023年同 比增长态势更为显著,并在2024 年达到数量峰值。根据《2025年 中国宠物行业白皮书(消费报 告)》,2024年城镇(犬猫)消费市 场规模增长 7.5%, 达到 3002 亿 元。其中,年轻宠主占比持续攀

随着新一代养宠人带领了新 的消费热潮,春节期间"宠物"消费 也开始占据一席之地,宠物从业者 挖掘出更多的细分赛道。针对宠 物食品行业的发展趋势,"00"认 为,未来行业会越来越新鲜化、高 端化、拟人化,相应产品也会贴近 人类对应行业的标准,包括针对老 年宠物的特殊食品等值得更多关 注和研究。

"宠物年夜饭的流行体现了文 化传承与创新的结合。传统节日 文化中融入了新的元素——即宠 物的参与,不仅让节日氛围更加温 馨和谐,也促进了宠物食品行业的 多样化发展。"大消费行业分析师 杨怀玉认为,但这种现象也可能引 发一些社会关注,比如动物福利、 食品安全等问题,需要行业和监管 部门共同努力解决。

有从业者表示,目前宠物烘焙 行业的定价没有标准,市场相对混 乱,国内对于宠物烘焙经营者和从 业资格也没有明确要求。建议消 费者购买宠物年夜饭要认准正规 渠道品牌,原料和厂商都比较透明 的产品,了解产品的食材配料成 分、储存方法、日餐食量,尽量理性 (封面新闻) 消费。

公安部公布 演员王某案详情

警方循线挖出 跨境人口贩运集团

公安部17日发文公布演员王 某等多名中国公民被骗至泰缅边境 后失联、被困案件的详情。警方在 全力查找解救失联、被困人员的同 时,循线深挖出一个藏匿于缅甸妙 瓦底、专门从事跨境人口贩运的犯 罪集团。

近期,演员王某、灯光师孙某强 等多名中国公民被骗至泰缅边境后 失联、被困,引发社会高度关注。公 安部对此高度重视,迅速部署相关 地方公安机关全面梳理摸排境外失 联、被困人员情况,积极协调驻外使 领馆等相关部门,全力开展人员解 救和案件侦查调查。经工作,王某、 孙某强、杨某琪、吴某琪、林某玲、许 某宁等人已获救脱困、安全回国。

经查,2024年12月29日,王某 在微信群中看到一则赴泰国曼谷拍 摄影片的诵告,遂根据诵告内容添 加副导演"颜十六"微信,沟通赴泰 国曼谷拍戏事宜。2025年1月3日 凌晨,王某抵达泰国曼谷机场后,乘 坐"颜十六"安排的车辆经泰缅边境 被送入缅甸妙瓦底"阿波罗"园区, 随后又被贩卖至"环亚""凯旋"等多 个电诈园区。

公安机关在全力查找解救失 联、被困人员的同时,同步推进案件 侦查调查工作,循线深挖出一个藏 匿于缅甸妙瓦底、专门从事跨境人 口贩运的犯罪集团。

2024年12月以来,该犯罪集团 在大量微信群中发布招聘演员、模 特、剧组工作人员等虚假信息,通过 为有意向人员购买机票、预订酒店、 安排车辆等方式,将其诱骗至泰国 境内后,再转运至缅甸妙瓦底,贩卖 至各电诈园区。近期网上的多起相 关人员境外失联、被困案件均与该 犯罪集团有关。目前,中泰警方已 联手抓获12名境内外犯罪嫌疑人, 相关案件侦办及其他犯罪嫌疑人缉 捕工作正在进行中。

针对近期境外失联、被困人员 家属发布的求助信息,公安部已部 署各地公安机关全面模排梳理线 索,及时开展侦查调查工作,全力协 调有关部门尽快查找解救失联、被 用人员。

(中新)